



雷雨声中“强势”入梅 首轮降水将持续一周左右

昨日上午无锡还是阳光明媚的好天气,下午天空就变得阴沉起来,13时30分,无锡气象台发布雷雨黄色预警信号。2个小时后,无锡的天空突然电闪雷鸣,瓢泼大雨从天而降。

“无锡这次是在大雨中正式入梅了。”无锡气象台的专家介绍,老话有“黄梅时节家家雨”的说法,而随着昨日的大雨,无锡也正式宣告入梅。

今年的梅雨是“非典型”状态,一改往年江南地区传统“温柔”入梅的情形,“脾气”暴躁,强降雨时有发生。预计无锡今年整个梅期的首轮降水将持续一周左右,雨量以中到大雨为主,相关部门一定要做好大江、大河、大湖的防洪工作。

梅雨期间,空气湿度明显升高,正进入细菌性食物中毒的易发时期,市民要加强食物中毒的防治。虽然梅雨天的潮湿将会给市民的生活带来一些不便,但雨水也浇灭了之前连日的酷热,根据无锡气象台预报,梅雨期间无锡的气温有所下降,无锡的最高气温也将回落至30℃以下。 唐奕

空气质量

入梅后空气质量明显好转

上周末,无锡又经历了污染天,由于气温的升高,和太阳直射强度的增加,臭氧污染成为了首要污染物。然而从昨天开始,随着无锡进入梅雨季节,臭氧污染将暂时和无锡告别,预计近几日,空气质量会明显好转。

从上周五开始,无锡经历了连续两个污染天,当天的7个监测点中,有4个监测点的空气质量指数AQI为轻度污染,3个良好,其中,旺庄、东亭、漆塘、市北高中监测点的首要污染物为臭氧,其余的均为PM2.5。上周六,臭氧污染的程度加强,除了育红小学监测点的空气质量为良好外,其余的均为轻度污染,而且首要污染物全是臭氧。

昨天,虽然空气质量也有污染,但首要污染物已经全部转变为了

PM2.5。昨日中午12点,东亭、育红小学、大学城监测点的空气质量为轻度污染,尽管剩余的均为良好,但AQI数值均在90以上,离100的“污染线”已经非常接近。

下午3点多,无锡城区一轮近1个小时的降雨,也未能给城市的空气质量带来好转,下午4点的实时监控数据显示,监测点的污染情况,还是与之前类似,仅有堰桥监测点的AQI数值有所上升,达到101,上升为轻度污染级别。

无锡市环保局空气质量专家表示,近两日,无锡的空气质量情况正常。昨天,无锡正式入梅,意味着臭氧污染可以得到有效的缓解,且雨水的持续降落,可以净化空气中的扬尘,将给空气质量带来明显的好转。 匡笠



风雨中一名市民打伞推着自行车艰难地走在路上 唐奕 摄

今后三天 都有雨

24日,阴有中到大雨,偏北风3-4级,有雷雨地区雷雨时短时阵风7-9级,最低温度23-24℃,最高温度27℃
25日 阴有阵雨或雷雨,最低气温24℃,最高气温27℃。
26日 阴有阵雨或雷雨,最低温度23℃,最高温度29℃。

“鸭爸爸”还没来得及亮相呢 遭遇暴雨,太湖“大黄鸭”被迫“撤离”

“风雨中飘摇的无锡太湖仙岛鸭鸭终于抵不住强烈的冲击,它倒下了,在站立一天后成功变成鸭蛋。”昨天,网友“猫屎君小朋友”爆料称,22日下午刚刚出现在太湖仙岛湖面的大黄鸭亮相仅一天就被“撤离”了。



亮相仅一天就“撤离” 网络截图



22日,两只充气大黄鸭现身鼋头渚 陆媛 摄

遭遇暴雨被迫撤离

22日,两只充气大黄鸭现身鼋头渚太湖仙岛附近的湖面。身高12米的红色“鸭妈妈”头上戴着蝴蝶结头饰。更有趣的是,身高6米的“鸭宝宝”竟然穿着红色“肚兜”,肚兜上是一个大大的“福”字。据介绍,大黄鸭家族共有三只,个头最高、达15米的是“鸭爸爸”,它戴着黑色的领结。由于给“鸭妈妈”“鸭宝宝”的充气时间就长达三个小时,当天未来得及给“鸭爸爸”充气,但没料到,23日下午,一场大暴雨突至。

“大黄鸭安装在外太湖,可以说是国内安装难度最大的区域,受天气、地形影响很大。太湖风浪大,鸭

子前后左右都用绳子绑在桩上固定,每个桩要打1-2米深。若桩打得浅,鸭子被风浪刮得摇晃,能把桩连根拔起。”无锡园管票务公司相关人士称,在狂风暴雨中,身高10多米的大黄鸭就像一张大风帆,容易发生安全隐患,所以暂时先将两只鸭子“放气”收回。

“大黄鸭”是娱乐产物

22日大黄鸭初现太湖,就遭到不少网友的调侃,有网友戏称“这鸭子是来太湖消灭蓝藻的吧。”有网友评论穿“福”字肚兜的“鸭宝宝”称:“亲,咋不把福字倒过来?”

自从荷兰艺术家霍夫曼创作了首只高达16.5米的巨型橡皮鸭艺术品后,“大黄鸭”山寨版便四面开

花,中国武汉、天津、重庆、杭州等地出现各种版本“大黄鸭”。不少网友对这种山寨行为表示厌恶,认为这表明了中国人创造力的缺失。此前,无锡商场和高校等处也曾出现过各种山寨版“大黄鸭”,但无论是体积还是数量都比不上鼋头渚的黄鸭。

票务公司相关人士称,无锡鼋头渚内的三只大黄鸭是根据公司的创意而制作的,“鸭宝宝”的“福”字肚兜和惠山大阿福泥人的肚兜是一模一样的。“我们希望在暑期通过大黄鸭家族吸引更多亲子游家庭前来鼋头渚游园。”对于是否山寨一说,他认为“大黄鸭”就是全民娱乐的消费品,它能给大家带来欢乐更重要。三只大黄鸭将何日重现太湖?对方称将视天气情况再定。 陆媛

消费

飞天茅台一到货就被扫光 高档白酒市场回暖价格小涨

近几年来,一线高档白酒的价格经历了大起大落,如53度的飞天茅台,从最高的2200元一瓶,跌到了1000元以下一瓶。52度水晶装五粮液,价格从2000多元一瓶甚至跌倒了600多元一瓶。然而昨日记者从无锡市多家超市和烟酒店了解到,最近一个月来,一线高档白酒的价格都相继提高,茅台批发价上涨70多元,五粮液也涨了20多元。

匡笠

昨日上午,记者从南禅寺的一家烟酒店看到,这里的飞天茅台目前售价为728元一瓶,可烟酒店内的货架上只有一个空壳。店主告诉记者,不光是飞天茅台,52度装的水晶装五粮液也同样被卖光了,标价为788元一瓶。

“前天刚进两箱飞天茅台,放在店里还没‘捂热’,就被人收购走了。”店主说,自从一线高档白酒不断降价后,不少白酒收藏者,都纷纷到店里抢购白酒。

“尤其飞天茅台降到1000元后,几乎是来一瓶收一瓶。”但随着价格一再下跌,“白酒热”也渐渐降温,白酒的销量大不如前。

但是前段时间,白酒出现了涨价趋势,又让白酒爱好者们蠢蠢欲动。这段时间,几乎每天都有人来店里问有没有存货,只要有,立刻被抢光。

“这几年来,一线高档白酒的价格大起大落。”店主介绍,2007年时,飞天茅台每瓶售价600元,此后价格一路上涨,直至2010年开始疯涨,两年内,飞天茅台的价格飙升,达到2200元一瓶以上。而

从去年春节开始,飞天茅台价格迅速走低,半年内降了700元,直至现在,最大降幅已经达到了1000多元。

据这位店主透露,目前飞天茅台的批发价格在每瓶600元出头,真的想要买,620-650元就能买到一瓶。

昨日,记者在清扬路一家超市看到,这里同样也没有飞天茅台和水晶装五粮液的存货。

据超市一位酒类经销商告诉记者,这段时间以来,一线高档白酒纷纷出现了涨价的趋势,53度飞天茅台的批发价上涨了70多元,52度水晶装五粮液批发价上涨了20多元。

“价格调整后,市场立刻有回暖的迹象。”一位业内人士介绍,之前,由于多种原因的综合因素下,导致白酒的价格一路下跌,尤其是“八项规定”之后,更是给高档白酒业带来了很大的冲击。今年由于前期的持续低迷,高档白酒有了一定的反弹,预计今年的中秋、国庆两节期间,白酒会迎来一轮涨价潮。